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OLKUSZ
A.N.Q.A.

Do naszej redakcji zgłosił się 
mieszkaniec, który zwrócił uwagę 
na wysokie – jego zdaniem – koszty 
dostawy wody i  odprowadzania 
ścieków w  Olkuszu. W  przesłanej 
interwencji porównał lokalne 
stawki z  cenami obowiązującymi 
w Krakowie i Katowicach, wskazu-
jąc, że mieszkańcy naszego miasta 
płacą za te usługi wyraźnie więcej. 

Dlaczego za wodę płacimy 
więcej niż mieszkańcy 

dużych miast?

Godziny otwarcia:
pn - pt: 8.00 do 18.00
sobota: 8.00 do 14.00

Olkusz, ul. Staszica 8, telefon:
Sklep 693 955 262, Kwiaciarnia 609 146 111

Zapraszamy do składania zamówień na bukiety
i kompozycje kwiatowe dla nauczycieli,

wychowawców oraz pracowników szkoły.
Kwiaty to najpiękniejszy sposób, by wyrazić

wdzięczność i podziękować za cały rok pracy.
Zamów już dziś i spraw, by ten wyjątkowy dzień

był jeszcze bardziej niezapomniany!

Zakończenie Roku Szkolnego
– Podziękuj Kwiatami!CIĘCIA SANITARNE 

Kompleksowa wycinka
drzew i krzewów

wraz ze zrębkowaniem,
własna zwyżka.

Tel. 607 376 140

OLKUSZ
ul. Nullo 7a,  

tel. 32 645 02 21

WOLBROM
ul. Garbarska 31 

(od strony Targowej)
tel. 32 642 15 87

Mieszalnia Farb Dulux Professional

WAKACYJNE
PÓŁKOLONIE
Odkryj radość ruchu

i akrobatyki tego lata!

KORONA OLKUSZ
UL.KOCHANOWSKIEGO 2

603-678-094

W PROGRAMIE:

CO OBEJMUJE CENA:

 

gimnastyka korekcyjna
codzienne treningi gimnastyczne
nauka i doskonalenie
wybranych elementów
warsztaty z akrobatyki powietrznej
wyjazd do Stadniny Koni
(jazda konna)
wyjście do kina
wyjście na basen / wyjazd nad jezioro
gry i kreatywne zabawy zespołowe

wszystkie atrakcje zawarte
w programie
śniadania, obiady,
podwieczorek
opieka profesjonalnej kadry
pedagogiczno-trenerskiej
ubezpieczenie NNW

Koszt: 780 zł / turnus

Terminy:
20-24.07.2026
27-3�.07.2026
03-07.08.2026

�0.08-�4.08
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OLKUSZ
Urząd Miasta i Gminy w Olkuszu fot. 
UMIG Olkusz oraz Ryszard Tabaka

84 lata temu Niemcy wymor-
dowali niemal całą żydowską 
społeczność Olkusza. Aby oddać 
hołd pomordowanym i  utrwalać 
pamięć o  tym tragicznym wyda-
rzeniu, w  sobotę 13 czerwca, dla 
upamiętnienia dnia, w  którym 
Niemcy wywieźli do obozów śmier-
ci największą grupę olkuskich 
Żydów odbyły się uroczystości.

W sobotę do południa delegacja 
przedstawicieli Społecznego Komi-
tetu Organizacyjnego z prof. Micha-
łem Ostrowskim na czele złożyła 
w imieniu własnym oraz burmistrza 
i mieszkańców Miasta i Gminy Ol-
kusz wiązanki kwiatów w miejscu 
kaźni olkuskich Żydów na terenie 
Muzeum Obozu Auschwitz – Bir-
kenau. W uroczystości uczestniczył 
także m.in. dr Rafał Guzik, prezes 
oświęcimskiego oddziału Towa-
rzystwa Opieki nad Oświęcimiem 
– Pamięć o  Auschwitz-Birkenau 
oraz przedstawiciele Muzeum 
Auschwitz-Birkenau.

Tego samego dnia o  godzinie 
18:00 spod budynku olkuskiego 
Starostwa, gdzie znajduje się tablica 
pamiątkowa, wyruszył Marsz Pa-
mięci. Marsz, który jest inicjatywą 
społeczną, odbywa się od 2006 roku, 
zawsze 13 czerwca, kiedy z Olkusza 
wyjechał największy transport Ży-
dów do obozu Auschwitz-Birkenau. 

Uczestnicy marszu przeszli ostatnią 
drogą olkuskich Żydów, aby oddać im 
hołd. Obok budynku stacji kolejowej, 
skąd olkuscy Żydzi wyruszyli w swą 
ostatnią drogę, uczestnicy marszu 
zapalili symboliczne znicze ułożone 
w kształt Gwiazdy Dawida.

Poza główną częścią obcho-
dów organizatorzy przygotowali 
też kilka wydarzeń towarzyszących. 
W czwartek 11 czerwca w Centrum 
Kultury MOK odbyły się warsztaty 
edukacyjne dla szkół pt. „Żyli wśród 
nas”, poświęcone historii olkuskiej 
społeczności żydowskiej. Po wykła-
dzie, uczniowie przeszli na krótki 
spacer, podczas którego odwiedzili 
miejsce egzekucji trzech olkuskich 
Żydów w marcu 1942 roku, zobaczyli 
teren gdzie była synagoga, tablicę 
pamiątkową na gmachu Starostwa, 
w  którym Niemcy zgromadzili ol-

kuskich Żydów w  czerwcu 1942 
roku przed wywiezieniem do obozów 
śmierci, czy tablicę na olkuskim ryn-
ku upamiętniającą Krwawą środę. 
W piątek 12 czerwca w Powiatowej 
i  Miejskiej Bibliotece Publicznej 
w Olkuszu otwarto wystawę planszo-
wą „Zagłada olkuskich Żydów”, którą 
można oglądać do 24 czerwca. Także 
w  piątek, kilkanaście osób wzięło 
udział w  spacerze historycznym 
„Przedwojenny Olkusz” zorganizo-
wanym w  ramach akcji Olkuskie 
Spacery Historyczne 2026.

Organizatorami wydarzeń upa-
miętniających 84. rocznicę zagłady 
olkuskich Żydów byli: Społeczny 
Komitet Organizacyjny, Urząd Mia-
sta i Gminy w Olkuszu, Powiatowa 
i  Miejska Biblioteka Publiczna 
w  Olkuszu oraz Miejski Ośrodek 
Kultury w Olkuszu.

84. rocznica zagłady 
olkuskich Żydów. 

Mieszkańcy uczcili 
pamięć ofiar

BOLESŁAW, 
BUKOWNO

A.N.Q.A.
M i e s z k a ń c y  B o l e s ł a w i a , 

Bukowna i  okolic, którzy korzy-
stają z własnych studni, powinni 
zachować szczególną ostrożność. 
Najnowszy raport Państwowego 
Instytutu Geologicznego i  Pań-
stwowego Instytutu Badawczego 
pokazuje, że w części obszaru ob-
jętego wpływem dawnych kopalń 
rud cynku i  ołowiu jakość wód 
podziemnych pozostaje poważ-
nym problemem. Badania wska-
zują na bardzo wysokie stężenia 
siarczanów, a  także obecność 
metali związanych z  wieloletnią 
działalnością górniczą.

Sytuacja jest efektem procesu, 
który rozpoczął się po zakończeniu 
odwadniania kopalń. W  grudniu 
2021 roku wyłączono pompy od-
prowadzające wodę z podziemnych 
wyrobisk. Od tego czasu dawne 
korytarze górnicze są stopniowo 
zalewane, a poziom wód podziem-
nych systematycznie się podnosi. 
W  wielu miejscach skutkiem tego 
procesu są nowe zalewiska, samo-
czynne wypływy wody oraz zmiany 
jej składu chemicznego.

Autorzy raportu nie ukrywają, 
że problem nadal narasta. W  pod-
sumowaniu dokumentu czytamy: 

„Obserwowany jest stały trend pod-
noszenia zwierciadła wód podziem-
nych, przy czym tempo wzniosu 
poziomu wód podziemnych jest 
zróżnicowane. Największe wzniosy 
zwierciadła wód podziemnych, 
związane z  wypełnianiem się leja 
depresji, odnotowano w  punkcie 
pomiarowym w  Kluczach nr S-5. 
Obszarami najbardziej zagrożony-
mi podtopieniami pozostają rejony 
Hutek, Lasek, Bolesławia i Bukowna. 
Sytuacja w rejonie Bolesławia, Hutek 
oraz Lasek ma charakter poważny 
i  wymaga podjęcia pilnych, skoor-
dynowanych działań zaradczych.”

Jednocześnie prowadzone 
są regularne badania jakości wód 
podziemnych. Wyniki analiz pró-
bek pobranych w  rejonie dawnych 
wyrobisk pokazują ogromne różnice 
pomiędzy poszczególnymi lokaliza-
cjami. W  części punktów stężenia 
siarczanów pozostają na poziomie 
naturalnym, jednak w innych prze-
kraczają dopuszczalne normy wie-
lokrotnie. Szczególnie niekorzystne 
wyniki odnotowano w rejonie Lasek 
oraz niektórych punktach monito-
ringu w Bukownie.

Dla mieszkańców najważniejsza 
jest jednak praktyczna konsekwencja 
tych badań. Woda z własnej studni 
nie musi mieć takiej samej jakości 
jak jeszcze kilka lat temu. Dotyczy 
to zwłaszcza terenów znajdujących 

się na zachód od dawnych wyrobisk 
górniczych, gdzie kierują się wody 
podziemne przepływające przez 
obszary objęte wpływem dawnej 
eksploatacji rud cynku i ołowiu.

Raport  wskazuje również, 
że proces odbudowy poziomu wód 
podziemnych nadal postępuje. Geo-
lodzy odnotowują wzrost poziomu 
wody zarówno w  piezometrach, 
jak i  w powstających zalewiskach. 
„We wszystkich zalewiskach, z  wy-
jątkiem zalewisk Dąbrówka, Hutki, 
Hutki 1 i Pole Pomorzany 2, co jest 
wynikiem przeprowadzonego zrzutu 
wody przez PGL LP, obserwowany 
jest stały trend wzrostu poziomu 
wody w zalewiskach. W okresie pię-
ciu ostatnich miesięcy sumaryczny 
przyrost poziomu wody wynosi 
od 0,11 m do 1,44 m.” – wyliczają au-
torzy opracowania.

Eksperci podkreślają, że sam 
wzrost poziomu wód nie jest jedy-
nym problemem. Woda, która przez 
lata była odizolowana od dostępu 
tlenu, po zmianie warunków hy-
drogeologicznych zaczęła wchodzić 
w reakcje chemiczne z minerałami 
obecnymi w  dawnych złożach. 
To właśnie dlatego w  części punk-
tów obserwowane są bardzo wyso-
kie stężenia siarczanów oraz metali 
charakterystycznych dla regionu 
olkusko-bolesławskiego.

Niepokojące wyniki 
badań podziemnych wód

OLKUSZ
A.N.Q.A.

Miniona niedziela, 14 czerwca 
2026 r., upłynęła na olkuskim 
osiedlu Śródmieście pod zna-
kiem wspólnej zabawy, rodzinnej 
atmosfery i atrakcji przygotowa-
nych dla mieszkańców w każdym 
wieku. Na polanie przy Kopcu 
odbył się festyn osiedlowy zorga-
nizowany przez Zarząd Osiedla 
Śródmieście, który od południa 
przyciągał dzieci, rodziców, dziad-
ków i  wszystkich tych, którzy 
postanowili spędzić wolny dzień 
na świeżym powietrzu.

Organizatorzy zadbali o to, aby 
nikt nie mógł narzekać na nudę. 
Najmłodsi chętnie korzystali z dmu-
chanych zamków, uczestniczyli 
w zabawach i konkursach oraz brali 
udział w  różnego rodzaju warszta-
tach. Dużym zainteresowaniem 
cieszyło się malowanie samochodu 
Volkswagen Transporter, a  także 
zajęcia związane z rękodziełem, pod-
czas których można było wykonać 
makramowe breloczki, zaplecione 
warkoczyki czy odbitki z linorytu.

Na uczestników czekały również 
słodkie i bardziej tradycyjne przysma-
ki. Nie zabrakło kiełbasek z ogniska, 
waty cukrowej, popcornu, pączków 
oraz lemoniady przygotowanej przez 
Szkołę Podstawową nr 1. W  wielu 

miejscach można było spotkać dzieci 
z kolorowymi balonami wypełniony-
mi helem, które organizatorzy rozda-
wali przez całe wydarzenie.

Spore zainteresowanie wzbudzi-
ły także atrakcje przygotowane przez 
szkoły językowe WakeUp! i WakeUp! 
Kids. Na festynie pojawiły się rów-
nież elementy sportowej rywalizacji. 
Dzieci mogły sprawdzić swoje umie-
jętności podczas konkursów i trenin-
gów piłkarskich prowadzonych przez 
Akademię Piłkarską Srebrni Olkusz.

Jedną z bardziej widowiskowych 
atrakcji był pokaz podnośnika koszo-
wego sięgającego wysokości 32 me-
trów. Taka perspektywa pozwalała 
spojrzeć na okolicę zupełnie inaczej 
niż na co dzień i przyciągała zarówno 
najmłodszych, jak i dorosłych uczest-
ników wydarzenia.

Podczas festynu znalazło się 
również miejsce na działania proz-
drowotne. Chętni mogli skorzystać 
z profilaktycznych pomiarów ciśnie-
nia krwi, co przypominało, że lokalne 
wydarzenia integracyjne mogą być 
nie tylko okazją do zabawy, ale także 
do zadbania o zdrowie.

Wspólna zabawa, rozmowy 
i liczne atrakcje sprawiły, że mimo 
niepewnej pogody na polanie przy 
Kopcu nie brakowało uczestni-
ków. Różnorodny program oraz 
zaangażowanie wielu lokalnych 
partnerów sprawiły, że miejsce 
to na kilka godzin stało się prze-
strzenią spotkań, integracji i  ro-
dzinnego spędzania czasu.

Niedziela pod znakiem 
wspólnej zabawy

W  związku z  tym zwróciliśmy 
się do Przedsiębiorstwa Wodo-
ciągów i  Kanalizacji w  Olkuszu 
z  szeregiem pytań dotyczących 
przyczyn takiego stanu rzeczy 
oraz perspektyw na przyszłość.

„W 2026 roku za 1 m³ wody i ście-
ków mieszkańcy płacą ok. 22,31 zł 
brutto” – napisał do redakcji miesz-
kaniec Olkusza, który zwrócił uwa-
gę na wysokość lokalnych opłat 
za usługi wodociągowo-kanaliza-
cyjne. W swojej interwencji porów-
nał obowiązujące stawki z  cenami 
w  innych miastach regionu. Jak 
wskazał,  w  Katowicach łączny 
koszt wody i  ścieków wynosi około 
17,78 zł za metr sześcienny, a w Kra-
kowie około 14,86 zł. Zdaniem autora 
zgłoszenia różnice są na tyle duże, 
że przekładają się na odczuwalne 
obciążenie domowych budżetów. 
„Różnica wynosi nawet 4–7 zł na każ-
dym metrze sześciennym. Przy ty-
powym zużyciu 4-osobowej rodziny 
(12–15 m³ miesięcznie) to setki zło-
tych rocznie więcej niż w Krakowie 
czy Katowicach” – argumentował.

W związku z  sygnałem od czy-
telnika zwróciliśmy się do Przedsię-
biorstwa Wodociągów i Kanalizacji 
w Olkuszu z pytaniami dotyczącymi 
przyczyn obowiązujących cen oraz 
różnic pomiędzy Olkuszem a więk-
szymi miastami regionu. Odpowiedź 
spółki pokazuje, że temat jest znacz-
nie bardziej złożony niż proste po-
równanie rachunków. W przesłanej 
odpowiedzi PWiK podkreśla, że tary-
fy nie są ustalane samodzielnie przez 
przedsiębiorstwo. Każda propozycja 
cenowa podlega bowiem zatwierdze-
niu przez regulatora rynku, którym 
jest Dyrektor Regionalnego Zarządu 
Gospodarki Wodnej w  Gliwicach. 
Zdaniem spółki zestawianie Olkusza 
z  Krakowem czy Katowicami może 
prowadzić do błędnych wniosków, 
ponieważ przedsiębiorstwa funkcjo-
nują w zupełnie innych warunkach.

Jak wyjaśnia PWiK, „nie można 
porównywać stawek występujących 
w Krakowie czy Katowicach do tych 

olkuskich ponieważ obszary opera-
torskie różnią się od siebie warun-
kami demograficznymi, zużyciem 
jednostkowym, strukturą odbiorców, 
specyfiką majątku i  jego rozmiesz-
czeniem”. W  ocenie spółki bardziej 
miarodajne byłyby porównania 
z  miastami o  podobnej wielkości 
i charakterze, takimi jak Chrzanów, 
Jaworzno czy Dąbrowa Górnicza, 
gdzie ceny są już znacznie bliższe 
tym obowiązującym w Olkuszu. Nie 
bez znaczenia są również koszty eks-
ploatacji: jednym z najważniejszych 
argumentów przedstawionych przez 
przedsiębiorstwo jest skala infra-
struktury, którą trzeba utrzymywać 
niezależnie od liczby mieszkańców 
i wielkości sprzedaży. PWiK zarządza 
około 750 kilometrami sieci wodo-
ciągowej oraz około 250 kilometra-
mi kanalizacji. Do tego dochodzą 
oczyszczalnie ścieków, ujęcia wody, 
przepompownie i  pozostała infra-
struktura techniczna wymagająca 
bieżącej obsługi oraz modernizacji.

Spółka zwraca również uwagę 
na stosunkowo niskie zużycie wody 
w  regionie. Według przedstawio-
nych danych mieszkańcy obszaru 
obsługiwanego przez PWiK zuży-
wają średnio około 75 litrów wody 
dziennie na osobę. Dla porównania, 
w  dużych aglomeracjach wskaźnik 
ten ma wynosić od 130 do 150 litrów. 
Oznacza to, że koszty utrzymania 
rozbudowanej infrastruktury muszą 
zostać rozłożone na mniejszą liczbę 
sprzedanych metrów sześciennych. 
Dodatkowym problemem jest ma-
lejąca liczba mieszkańców oraz 
konsekwencje zmian hydrogeolo-
gicznych po zakończeniu wydobycia 
rud cynku i  ołowiu. Według przed-
siębiorstwa wymusza to realizację 
kolejnych inwestycji związanych 
z  zapewnieniem bezpieczeństwa 
dostaw wody i  funkcjonowaniem 
systemu kanalizacyjnego.

W swojej wiadomości czytelnik 
zwracał również uwagę na rolę gmin-
nych dopłat, które przez lata obniżały 

rachunki mieszkańców. Okazuje się 
jednak, że ten mechanizm już nie 
funkcjonuje. Jak informuje PWiK, 
„obecnie Gminy nie stosują dopłat 
do cen wody i ścieków”. Spółka przy-
pomina, że dopłaty obowiązywały 
w latach 2015–2025 i były związane 
z  realizacją dużego projektu kana-
lizacyjnego obejmującego zlewnię 
Białej Przemszy. Po wygaśnięciu 
wynikających z projektu zobowiązań 
samorządy utrzymywały wsparcie 
jeszcze przez trzy dodatkowe lata.

Przedsiębiorstwo odniosło się 
także do kwestii własnych kosztów 
i  rentowności działalności. W  od-
powiedzi podkreślono, że „marża 
zysku stosowana na taryfie jest 
marginalna i obecnie wynosi 0,1%”. 
Według spółki oznacza to, że przed-
siębiorstwo nie buduje cen w  celu 
generowania znaczących zysków, 
a  taryfa ma przede wszystkim po-
krywać koszty funkcjonowania 
systemu wodociągowo-kanaliza-
cyjnego. PWiK zapewnia również, 
że w  ostatnich latach prowadziło 
działania ograniczające koszty dzia-
łalności. Jednym z  przykładów jest 
zmniejszenie zatrudnienia z  202 
etatów w  2021 roku do 178 etatów 
w roku 2025. Spółka wskazuje także 
na wykorzystywanie dotacji i  pre-
ferencyjnych źródeł finansowania 
inwestycji, co pozwala ograniczać 
koszty kredytów i pożyczek uwzględ-
niane później w taryfach.

Czy mieszkańcy mogą spo-
dziewać się niższych rachunków? 
Na to pytanie nie ma dziś jedno-
znacznej odpowiedzi. Obecna taryfa 
obowiązuje do 20 grudnia 2026 roku, 
a  szczegóły kolejnego okresu tary-
fowego mają być znane pod koniec 
sierpnia. Już teraz wiadomo jednak, 
że przyszłość systemu wodociągo-
wego w regionie będzie zależała nie 
tylko od kosztów energii czy inflacji, 
ale również od koniecznych inwe-
stycji oraz zmian demograficznych, 
które od lat pozostają jednym z naj-
większych wyzwań dla lokalnych 
samorządów i spółek komunalnych.

ciąg dalszy ze str. 1

„Dlaczego za wodę płacimy...”
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Jubileuszowy Marsz Godności
Ten marsz przejdzie do historii! Powiatowy Dzień God-

ności Osób z Niepełnosprawnościami obchodzony w Ol-
kuszu zgromadził tłumy uczestników. Podopieczni wie-
lu placówek z naszego powiatu wraz z licznym gronem 
przyjaciół długo razem świętowali, pokazując, że nie 
ma żadnych barier ani różnic.

Barwny korowód w asyście Orkiestry Dętej ZGH „Bolesław” 
wyruszył z rynku na Czarną Górę. W tym roku już po raz dzie-
siąty właśnie w ten sposób rozpoczęto Powiatowy Dzień God-
ności Osób z Niepełnoprawnościami.

Wszystkich przywitali gospodarze wydarzenia.
- Takiego przemarszu, w takiej oprawie, z taką ilością uczest-

ników nie pamiętam! Dziękuję za to, że tu jesteśmy. Moje 
słowa z Dni Godności w Wolbromiu są oczywiście aktu-
alne także i tutaj - każdy z nas jest unikalny, każdy z nas 
jest inny, każdy z nas jest innym żywiołem. Wszystkich 
nas łączy godność. To jedno słowo powoduje, że wszyscy 
mamy te same prawa. Ta nasza różnorodność jest piękna 
i potrzebna. Dla nas, jako przedstawicieli władz powia-
tu Wy wszyscy jesteście jego stałą częścią, bo przecież 
wszyscy żyjemy pod jednym niebem - mówił Starosta Ol-
kuski Bogumił Sobczyk, który otworzył wydarzenie wraz 
z Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Ol-
kuszu Anną Curyło - Rzepką.

Na integracyjnym pikniku na Czarnej Górze z głównymi bo-
haterami tego dnia bawili się parlamentarzyści, samorządowcy, 
dyrektorzy powiatowych instytucji i szkół, reprezentanci róż-
nych organizacji. Atrakcji nie brakowało, a wśród nich były m.in. 
pokazy w wykonaniu Szkoły Tańca „Wena”, tradycyjne wypusz-
czenie balonów do nieba oraz moc wspólnych gier i zabaw.

Starosta Bogumił Sobczyk wręczył specjalne nagrody 
podopiecznym placówek z naszego powiatu za wybitne 
osiągnięcia sportowe i artystyczne. Specjalna nagroda trafi-
ła do Warsztatów Terapii Zajęciowej w Lgocie Wolbromskiej 
za organizację konkursów ogólnopolskich: Małopolskich Im-
presji Poetyckich Osób z Niepełnosprawnościami oraz Ogól-
nopolskiego Konkursu Fotograficznego z okazji Dnia God-
ności Osób z Niepełnosprawnością Intelektualną.

W obchodach uczestniczyli podopieczni i opiekunowie z: 
Ośrodka Rehabilitacyjno - Edukacyjno - Wychowawcze-
go w Wolbromiu, Środowiskowego Domu Samopomocy 

w Wolbromiu, Środowiskowego Domu Samopomocy w Ol-
kuszu, Warsztatów Terapii Zajęciowej w Kluczach, Domu 
Pomocy Społecznej w Olkuszu, Ośrodka Rehabilitacyjno - 
Edukacyjno - Wychowawczego w Olkuszu, Warsztatów Te-
rapii Zajęciowej w Lgocie Wolbromskiej, Placówki Wsparcia 
Dziennego „Dom Seniora” w Wolbromiu, Centrum Wsparcia 
Terapii Osób Niepełnosprawnych i Ich Rodzin w Kluczach, 
Warsztatów Terapii Zajęciowej w Olkuszu, Środowiskowe-
go Dom Samopomocy w Kolbarku oraz Domów Dziecka 
w Olkuszu, Dzienny Dom Seniora w Olkuszu, Centrum 
Rozwoju dla Seniora „Perspektywy” z Porąbki, Przedszko-
la Terapeutycznego „Smykałka” w Bukownie oraz Zespołu 
Szkół Specjalnych w Olkuszu.

Powiat Olkuski poza Starostą Bogumiłem Sobczykiem repre-
zentowali również: Wicestarosta Rafał Czeladzki, Członek Za-
rządu Powiatu Mirosław Gajdziszewski, Wiceprzewodniczący 
Rady Powiatu Wojciech Ozdoba, Radni Rady Powiatu: Grze-
gorz Nocoń, Marcin Woźniak, Jan Orkisz.

Serdecznie dziękujemy za pomoc 
w organizacji naszego święta

PSS Społem, Komendzie Powiatowej Policji w Olkuszu, 
Straży Miejskiej w Olkuszu, Państwowej Straży Pożarnej 
w Olkuszu, Orkiestrze Dętej ZGH „Bolesław”, PWiK Sp. z o.o. 
w Olkuszu oraz Stowarzyszeniu Motocykliści Wolbromscy.

AUTOREKLAMA

ARTYKUŁ SPONSOROWANY

POWIAT
Starostwo Powiatowe w Olkuszu

Cała Rada Powiatu w  Olku-
szu jednogłośnie zdecydowała 
o  udzieleniu Zarządowi Powiatu 
Olkuskiego wotum zaufania i ab-
solutorium z  tytułu wykonania 
budżetu za 2025 rok. Dokładnie 
tak samo było na ubiegłorocznej 
sesji absolutoryjnej.

XVII sesja Rady Powiatu w zna-
komitej mierze dotyczyła powyższych 
tematów. Po przedstawieniu założeń 
„Raportu o  stanie powiatu za 2025 
rok” radni przyjęli go jednogłośnie.

- Chciałbym podziękować całej 
Radzie Powiatu, radnym wszyst-
kich klubów za konstruktywną 
współpracę we wszystkich tematach 
na posiedzeniach komisji, sesjach 
oraz innych spotkaniach. Bardzo 
sobie cenię różne głosy padające 
w  dyskusjach, zawierające wska-

zówki dla działań Zarządu Powiatu. 
Najważniejsze, żebyśmy działali 
na rzecz Powiatu. Piękne jest to, że je-
steśmy jednogłośni, choć nie zawsze 
jednomyślni. Jako Przewodniczący 
Zarządu Powiatu bardzo Państwu 
dziękuję. Dziękuję również dy-
rektorom wydziałów i  jednostek, 
bo to praca z  Państwem każdego 
dnia umożliwia nam przygotowa-
nie projektów uchwał i  realizację 
wszystkich inwestycji i zadań. Liczę 
na taką konstruktywną i merytorycz-
ną współpracę w  kolejnych latach 
– mówił starosta Bogumił Sobczyk.

Niewątpliwie najważniejszym 
punktem posiedzenia były głoso-
wania na udzieleniem Zarządowi 
Powiatu wotum zaufania oraz udzie-
leniem absolutorium za wykonanie 
budżetu za 2025 rok. W  obydwu 
głosowaniach wszyscy radni byli „za”.

-  Dziękuję z   tego mie jsca 
wszystkim osobom, bez których re-

alizacja tych inwestycji oraz zadań 
nie byłaby możliwa: Wojewodzie 
Małopolskiemu Krzysztofowi Jano-
wi Klęczarowi, Marszałkowi Woje-
wództwa Małopolskiego Łukaszowi 
Smółce, wszystkim wójtom i burmi-
strzom naszych gmin - bo to oni i po-
szczególne rady często partycypują 
w kosztach naszych zadań powiato-
wych. I za tę kooperację z Powiatem 
Olkuskim dziękuję.

Bardzo dziękuję służbom finan-
sowym naszego starostwa - Skarbnik 
Marcie Siudzie oraz załodze Wydzia-
łu Budżetu i Wydziału Rachunkowo-
ści, a także Sekretarzowi Marcinowi 
Wójcikowi za wsparcie. Dziękuję 
w imieniu swoim, Wicestarosty Ra-
fała Czeladzkiego oraz Członków Za-
rządu: Mirosława Gajdziszewskiego, 
Kamila Wołka i  Piotra Gamrota. 
Wszystkie głosy Państwa są dla nas 
ważne i cenne – powiedział starosta 
Bogumił Sobczyk.

23 „za”! Wotum zaufania 
i absolutorium udzielone!
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Lekarzu, daj się znaleźć pacjentom.
Wpis w Pomocniku Pacjenta stały abonament miesięczny 126 zł

Telefon: 515 266 722

OGŁOSZENIA PŁATNE

ALERGOLOG
Gąsior Grzegorz dr alergolog, pul-
monolog. Centrum Medyczne „INTER 
MED” Olkusz, al. 1000-lecia 16. Wtorek 
od 15. Rej. telefoniczna: 32 479 10 00.

CHIRURG
Bartosz Dudzicz, chirurg onkolog, 
chirurg ogólny, proktolog, konsultacje 
kwalifikacyjne do operacji, usg piersi 
i jamy brzusznej, proktologia, gojenie 
ran. Przyjmuje w poniedziałki godz. 
16:00 - 19:30 www.inter-med.pl, Reje-
stracja telefoniczna: (32) 479 10 00.
Gabinet Lekarski lek. Tomasz Mico-
rek, chirurg. USG jamy brzusznej, USG 
doppler naczyń. Leczenie chorób żył: 
„pajączków” za pomocą skleroterapii, 
leczenie owrzodzeń. Kompresjotera-
pia (leczenie niewydolności żylnej), 
konsultacje z zakresu chirurgii ogól-
nej. Centrum Medyczne, Olkusz, ul. K. 
K. Wielkiego 64. Przyjmuje w środę, 
piątek od 15.00. Rejestracja telefo-
niczna 32 645 44 70.
Grzegorz Mocny dr n.med, specjali-
sta chirurg, specjalista chirurgii pla-
stycznej Olkusz, ul. kr. K Wielkiego 28. 
Center-Med. Czwartek od 17.00. 
Rejestracja telefoniczna: 604 979 399, 
604 503 799.
Sławomir Kaźmierczuk chirurg ogólny, 
proktolog, konsultacje, biopsje, lecze-
nie ran, zabiegi chirurgiczne, kwalifika-
cje do zabiegów. Centrum Medyczne 
„INTER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. 
Rejestracja telefoniczna: 32 479 10 00. 
WTOREK 9.00–13.00.

CHIRURG NACZYNIOWY
Krzysztof Lenkiewicz chirurg na-
czyniowy. Konsultacje, badanie USG 
DOPPLER żył i  tętnic, diagnostyka 
miażdżycy, skleroterapia, leczenie ży-
laków. Przyjmuje: Centrum Medyczne 
„INTER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. 
Rejestracja telefoniczna: 32 479 10 00. 
CZWARTEK 8:15–14:00.

CHIRURG ORTOPEDA
Kamil Zamarło ortopeda, traumatolog. 
Konsultacje, USG narządu ruchu, bloka-
dy, osocze bogatopłytkowe, kwalifika-
cje do zabiegów. Centrum Medyczne 
„INTER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. 
ŚRODA 15:45 – 19:30. Rejestracja tele-
foniczna: 32 479 10 00.
Paweł Półkoszek specjalista chirur-
gii urazowej i ortopedycznej. SALUD  
ul. kr. K. Wielkiego 110, Olkusz, telefon: 
789 032 277, piątek 8.00-17.00.
Przemysław Waluch ortopeda, 
traumatolog. Konsultacje, USG na-
rządu ruchu, blokady, kwalifikacje 
do zabiegów. Centrum Medyczne „IN-
TER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. 
Rejestracja telefoniczna: 32 479 10 00. 
Wtorek 14:00–19:00.
Serafin Witold dr n. med. specjalista 
ortopeda traumatolog, neuroortopeda 
mgr rehabilitacji. Olkusz, Krakowskie 
Przedmieście 11/18 poniedziałek, pią-
tek od 17.00. Telefon: 32 643 32 12, 
606 327 510.
Waldemar Pasich specjalista chirur-
gii urazowej i ortopedycznej, specja-
lista medycyny sportowej. Olkusz, 
ul. kr. K. Wielkiego 28 (I piętro nad 
Bankiem Millenium). Poniedziałek 
16 - 18, czwartek 16 - 19. Rejestra-
cja telefoniczna ponidziałek - czwar-
tek w godzinach od 10 do 18. Reje-
stracja sms poniedziałek - piątek.  
Telefon: 604 489 612.

DERMATOLOG
Dr n. med. Ewa Syguła - specjalista 
dermatolog, wenerolog. Centrum 
Medyczne „INTER-MED”, Olkusz, 
al. 1000-lecia 16. Rejestracja telefoniczna: 
32 479 10 00.
Lek. med. Anna Dudek specjalista der-
matolog, tricholog, lekarz medycyny 
estetycznej – Dorośli i dzieci - choroby 
skóry, włosów (trichologia) i paznok-
ci, badanie znamion, testy płatkowe, 
usuwanie zmian skórnych i blizn krio-
chirurgia, laser co2 i frakcyjny, derm 
estetyczna – botox, kwas hialuronowy, 
polinukleotydy, kolagen, Olkusz ul. kr. 
K. Wiekiego 64; telefon: 32 645 44 70, 
www.annadudek.pl
Zofia Latała-Otrębska, specjalista 
dermatolog, wenerolog (leczenie doro-
słych i dzieci). Olkusz, ul. Bylicy 1 pok. 
11, poniedziałek, środa 16.00 - 18.00. 
Rejestracja telefoniczna: 602 236 380.

DIABETOLOG
Specjalistyczna Praktyka Lekar-
ska Dorota Nowak. Diagnostyka 
oraz leczenie cukrzycy i jej powi-
kłań. Olkusz, ul. Żeromskiego 4/28. 
Rejestracja telefoniczna w godz. 9.00 
- 13.00: diabetolog - 505 163 293, 
dietetyk - 515 427 770.

ENDOKRYNOLOG
Elżbieta Lewandowska – Jabłońska, le-
karz endokrynolog. www.inter-med.pl, 
Rej. telefoniczna: (32) 479 10 00.

GINEKOLOG
Bożena Niewiara, lek. med., ginekolog-
-położnik. Ul. Nowa 13, środa od 16.00. 
Telefon: 695 942 182.
Katarzyna Nadrowska lek.med. gine-
kolog-położnik. Olkusz Centrum Me-
dyczne Kantego 2. Przyjmuje środa, 
czwartek. Rejestracja: 727 434 981
Jacek Szpringer, lek. med., specjalista 
ginekolog-położnik. Olkusz, ul. Bro-
niewskiego 8A. Rejestracja telefonicz-
na: 530 414 770, 32 645 43 96. Ponie-
działek, środa, piątek 16:00 – 19:00.
Marek Szpringer, lek. med., specjalista 
ginekolog – położnik. Olkusz, Piłsud-
skiego 5, Poniedziałek, wtorek, piątek 
15.30–17.30. tel. 606 647 961.
Wodecka Katarzyna dr ginekolog. Cen-
trum Medyczne „INTER MED”, Olkusz, 
al. 1000-lecia 16. Rejestracja telefo-
niczna: 32 479 10 00.

KARDIOLOG
Anna Maria Bednarek dr n. med. spe-
cjalista kardiolog. Certyfikowny Le-
karz Lipidolog, echokardiografista. 
Ośrodek Specjalistycznych Usług 
Medycznych Subsilva facebook.com/
lekarzolkusz.pl Rejestracja telefonicz-
na: 604 052 027
Arkadiusz Kaleta, lek. med. kardiolog, 
specjalista chorób wewnętrznych. Ol-
kusz, ul. Krak. Przedmieście 11/1. Kon-
sultacje, ECHO SERCA, USG, DOPPLER, 
HOLTER EKG i  ciśnieniowy. Przyjmuje 
wtorek, piątek od 16.00. Rejestracja 
po 17.00. Telefon: 796 797 112.
Katarzyna Michalak, lek. chorób dzie-
cięcych, kardiolog dziecięcy. Przyj-
muje w soboty godz. 9:00 - 13:00 
www.inter-med.pl, Rej. tel: (32) 479 10 00.

Janusz Rogóż specjalista kardiolog, 
internista, lekarz medycyny pracy. 
Konsultacje, badania profilaktyczne, 
badania kierowców, EKG, ECHO serca, 
USG tętnic szyjnych. Przyjmuje: Cen-
trum Medyczne „INTER-MED”, Olkusz, 
al. 1000-lecia 16. Rej. tel: 32 479 10 00. 
Przyjmuję w środy 16:30–19:30.
Maria Rzemieniuk lek. med. specja-
lista kardiolog. Specjalista chorób 
wewnętrznych. Ośrodek Specjalistycz-
nych Usług Medycznych Subsilva face-
book.com/lekarzolkusz.pl; Rejestracja 
telefoniczna: 604 052 027.
Paweł Nadrowski dr n.med., specjali-
sta kardiolog. Konsultacje. EKG. UKG 
(Echo serca). Holter EKG i ciśnieniowy. 
Olkusz Centrum Medyczne Kantego 2. 
Rejestracja telefoniczna: 734 096 969. 
Przyjmuje w poniedziałki i czwartki.
Tomasz Łuszczek, Lekarz specjalista 
kardiolog. Przyjmuje w poniedziałki 
w godz. 8:30 - 13:00 i w czwartki godz. 
16:00 - 20:00. www.inter-med.pl, Reje-
stracja telefoniczna: (32) 479 10 00.
Wojciech Kwaśniewski, dr n. med., 
specjalista kardiolog. Diagnostyka 
i  leczenie nadciśnienia tętniczego, 
chorby wieńcowej oraz zaburzeń ryt-
mu serca. EKG, Echo serca, Holter 
EKG, Holter ciśnieniowy, Test wysiłko-
wy na bieżni. Olkusz, ul. Kr. K. Wielkie-
go 28 (I piętro), czwartek od godz. 17. 
Telefon: 784 099 674.

LARYNGOLOG
Beata Winiarczyk, dr n. med., specja-
lista laryngolog. Kwalifikacje do ope-
racji. Badania okresowe. Centrum Me-
dyczne, ul. kr. K. Wielkiego 64, pokój 15, 
pon 16.30 - 19, śr 16.30 - 19, pt. 14 - 18. 
Telefon: 32 645 44 70, 696 514 481.
Elżbieta Stępniewska, lek. laryngo-
log. Olkusz, ul. Sławkowska 4 („GAL-
-MED”), Rejestracja telefoniczna: 
506 312 032, 32 754 34 64 (po 14.). 
Poniedziałek, czwartek 15.00 – 18.00.
Sylwia Kocierz, dr n. med., specjalista 
laryngolog. Olkusz, ul. Sławkowska 4 
(„GAL-MED”). Rejestracja telefoniczna: 
506 312 032, 32 754 34 64 (po 15). 
Wtorek i piątek 17.00 - 19.00.

NEUROLOG
NEUROLOG - BINERT MARZENA Kon-
sultacje. Centrum Medyczne  INTER-
-MED OLKUSZ. Rejestracja 32 479 10 00 
Przyjmuję w piątki w godz: 10:00 - 13 :00
Elżbieta Kulka, specjalista neurolog. 
Olkusz, ul. kr. K. Wielkiego 28, po-
niedziałek 16:00 – 18:00. Telefon: 
603 166 862.
Elżbieta Kulka specjalista, neurolog. 
Konsultacje. Centrum Medyczne „IN-
TER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. 
Przyjmuje w środy w godz: 17:00–
19:30. Rej. telefoniczna: 32 479 10 00.
Katarzyna Haberka-Skulska specja-
lista neurolog. Konsultacje - badanie 
EMG. Centrum Medyczno - Rehabi-
litacyjne Marlibo-Medica Olkusz ul. 
Pakuska 64, rejestracja telefoniczna: 
32 62 61 731, 600 453 051. Przyjmuje 
w środy w godz. 16.15 – 18.00.
Renata Mędrek-Januszek, specjalista 
neurolog. Olkusz, ul. K. K. Wielkiego 28, 
poniedziałki. Rejestracja telefoniczna: 
501 760 436.

NEUROCHIRURG
Granicki Aleksander dr neurochirurg. 
Centrum Medyczne „INTER MED”, 
Olkusz, al. 1000-lecia 16. Rejestracja 
telefoniczna: 32 479 10 00.
Jędrzej Kubica, lek. specjalista neu-
rochirurgii i medycyny estetycznej. 
www.inter-med.pl, Rejestracja telefo-
niczna: (32) 479 10 00.

OKULISTA
Anita Lyssek – Boroń, prof. dr hab. n. 
med. specjalista chorób oczu. Szeroka 
diagnostyka oka (OCT, USG, foropter), 
wieloletnie doświadczenie w  chirurgii 
zaćmy, jaskry, siatkówki. Olkusz, ul. 
Parkowa 9a, Przyjmuje: wtorek, czwar-
tek od 16:30. Rej. tel.: 606 790 500.
Katarzyna Rataj – Pająk specjalista 
chorób oczu, badania niemowląt, dzie-
ci i dorosłych: diagnostyka okulistycz-
na, OCT, wady wzroku, zez, niedowi-
dzenie, okulary, soczewki kontaktowe, 
badania profilaktyczne. VIS-OPTICA, 
Olkusz al. 1000-lecia 20. Gabinet czyn-
ny codziennie od 14.00. Rejestracja 
telefoniczna: 784 820 130. Przypadki 
pilne: 508 177 970.
Magdalena Kuchno specjalista chorób 
oczu. Konsultacje, wady wzroku, kom-
puterowe badanie wzroku, dobór so-
czewek, pomiar ciśnienia gałki ocznej, 
leczenie zaćmy, OCT, medycyna pracy. 
Przyjmuje: Centrum Medyczne „IN-
TER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. 
Rejestracja telefoniczna: 32 479 10 00. 
ŚRODA 15:00 - 17:00.

OPTYKA
„VIS-OPTICA” - SALON OPTYCZNY. 
Oferujemy okulary korekcyjne i  prze-
ciwsłoneczne, soczewki kontaktowe 
i  akcesoria, badanie okulistyczne, to-
mografia oka - OCT. Olkusz, al. 1000-le-
cia 20, tel. 882 525 833. Poniedziałek, 
czwartek, piątek, 9.00 - 17.00, wtorek 
10.00 - 18.00, środa 10:00 - 16:00, 
sobota 10.00 - 13.00.
Zakład Optyczny Anna Biały ul. Bylicy 1, 
Olkusz. Badanie wzroku, refundacja 
NFZ. Okulary korekcyjne, okulary prze-
ciwsłoneczne. Poniedziałek - piątek 
9.00 - 16.00. Telefon: 887 246 341

PEDIATRA
Grażyna Żak-Pietras lek. med. pediatra 
specjalista medycyny rodzinnej. Reje-
stracja telefoniczna: 698 941 921

Małgorzata Bargieł-Padło, specjali-
sta chorób dzieci. Pediatryczne wizy-
ty domowe, Olkusz, ul. Żuradzka 27. 
Tel. 602 224 220, 32 643 08 89.

Stanisław Pająk dr n. med. specjalista 
chorób dzieci, neonatolog. Diagnosty-
ka i leczenie dzieci i noworodków, bada-
nia USG: głowy, jamy brzusznej, stawów 
biodrowych. Olkusz, al. 1000-lecia 20 
(budynek Vis-Optica). Rejestracja tele-
foniczna: 502 233 855.

Tomasz Rzemieniuk, dr n. med., spe-
cjalista chorób dzieci. Olkusz, ul. No-
wowiejska 63. Przyjęcia w  gabinecie 
oraz wizyty domowe. USG, EKG, HOL-
TER. Rejestracja tel: 602 776 052. 
Ośrodek Specjalistycznych Usług 
Medycznych Subsilva facebook.com/
lekarzolkusz.pl

PODOLOG
ABC stóp, podolog Agnieszka Pal’ová 
zaprasza na specjalistyczne zabiegi 
stóp. Olkusz, ul. Sławkowska 5, 
tel. 698 919 343. Facebook: gabinet  
zdrowych stóp.

Dbam o stopy ortoPODOLOGIA Maria 
Swędzioł. Olkusz, ul. K. K. Wielkiego 
60, lok. 107. Tel. 790 447 779.
Terapie schorzeń stóp i paznokci: wra-
stający paznokieć, zmiany chorobowe, 
odciski, kurzajki. NOVY Gabinet Podo-
logiczny w Olkuszu. K.K.Wielkiego 65, 
tel. 48 500 545 685

PSYCHIATRA/PSYCHOTERAPIA
Agata Majda, psycholog, terapia 
eegbiofeedbag, terapia krótkoter-
minowa, badania psychologiczne 
do orzecznictwa. Rejestracja telefo-
niczna: 512 331 430. www.pracownia-
terapeutyczna.eu

Aleksandra Synowiec - psycholog, 
certyfikowany psychoterapeuta po-
znawczo - behawioralny. Psychotera-
pia indywidualna, wsparcia psycholo-
giczne oraz badania psychologiczne. 
Telefon: 608426082.

Gabinet Psychologiczny Katarzy-
na Kaska-Biś. Wczesna interwencja 
psychologiczna. Diagnoza i  terapia 
dzieci, młodzieży, dorosłych. Olkusz, 
ul. Gęsia 2, tel. 608 462 479.

Gabinet Psychoterapii Uzależnień 
mgr Ewa Janiszewska, Certyfikowany 
Sp. Psychoterapii Uzależnień. Przyj-
muje: Olkusz, ul. kr. K. Wielkiego 28. 
Rejestracja telefoniczna: 694 839 534.
Justyna Jochymek - specjalista psy-
cholog kliniczny, certyfikowany spe-
cjalista psychoterapii uzależnień. 
Psychoterapia osób uzależnionych, 
współuzależnionych. Poradnictwo psy-
chologiczne, wsparcie osób w kryzysie 
psychicznym. Badania psychologiczne, 
w tym co celów orzeczniczych. Cen-
trum Medyczne S5, ul. K. K. Wielkiego 
63, Olkusz, te. 668 127 238
Renata Świerczek, lekarz psychiatra, 
diagnostyka, leczenie, zaświadczenia, 
wizyty domowe, ul. Króla Kazimierza 
Wielkiego 64, Olkusz, tel.32 645 44 70 
lub 696 514 481.

REHABILITACJA
MASZ DOŚĆ BÓLU KRĘGOSŁUPA? 
Pozbądź się go bez operacji! GABINET 
MASAŻU. Manualna terapia. Kręgar-
stwo -chiropraktyka. Osteopatia. Spe-
cjalista w leczeniu schorzeń kręgosłupa 
i układu nerwowego. Specjalista fizjo-
terapii Yuriy Uhnich, Olkusz, Bylicy 1, 
gabinet 306. Tel.(664)703217.
Dominika Latos, mgr fizjoterapii dzie-
cięcej, specjalista fizjoterapii. Terapeuta 
metody Vojta. Terapeuta NDT-BABATH 
dla dzieci. Telefon: 604 113 308. Olkusz, 
ul. K.K.Wielkiego 63, piętro -1 (Medesto)
Izabela Kiełtyka mgr fizjoterapii, tera-
peuta uroginekologiczny (fizjoterapia 
ortopedyczna, uroginekologiczna, prze-
ciwobrzękowa, osteopatia czaszkowo - 
krzyżowa). Olkusz, ul. kr. K. Wielkiego 28, 
tel: 600 585 055, www.fizjomed-olkusz.pl
Katarzyna Łuszczek, rehabilitantka. 
Przyjmuje we wtorki godz. 16:00 - 
19:00. www.inter-med.pl, Rejestracja 
telefoniczna: (32) 479 10 00.

AUTOREKLAMA
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STOMATOLOGIA
Agnieszka Barrera Ramos lek. dentysta. 
Olkusz, kr. K. Wielkiego 54A. Ponie-
działek, środa, czwartek 9.30 - 19.00. 
Telefon: 660 725 411
Agnieszka Janikowska lek. dent. Ol-
kusz, ul. Kościuszki 30. Poniedziałek 
14.00 – 19.00, środa 8.30 – 13.30, 
czwartek 14.00 – 20.00. Rejestracja te-
lefoniczna: 32 726 28 87, 668 525 532.
CenterDent Gabinety Stomatolo-
giczne, dr n. med. lek. stom. Dorota 
Supernak-Bobko, lek. stom. Pauli-
na Kłapcińska, lek. dent. Anna Ru-
dzińska, lek.dent. Kamila Czarnota. 
Olkusz, ul. kr. K. Wielkiego 14, 
tel: 32 643 25 30.
Maria Buczynowska-Serafin, lek. sto-
matolog. Rentgen stomatologiczny 
Olkusz, ul. Świętokrzyska 2. Telefon: 
32 643 32 12, 606 327 510. Pon i czw 
od 14.00, wt i pt od 10.00.

Maria Trzcionkowska, lek. dentysta. 
Specjalistyczna praktyka lekarska. Ol-
kusz, ul. Górnicza 1. Poniedziałek, środa, 
piątek 9.00 – 20.00. Tel: 606 305 405.
Renata Szpringer, lekarz stomatolog. 
Olkusz, ul. Broniewskiego 8A. Rejestra-
cja telefoniczna: 602 276 667.
Prywatny gabinet dentystyczny, lek. 
dent. Krzysztof Kluczewski, Olkusz 
ul. Na Skarpie 14 (vis a vis kładki nad 
torami). Godziny przyjęć: poniedzia-
łek, środa od 14.00; wtorek, czwartek 
od 16.30; sobota od 8.00 do 11.00.  
Telefon: 32 645 21 08.
ZIMOWSCY STOMATOLOGIA Olkusz, 
ul. F.  Nullo 35b. Poniedziałek, środa, 
piątek 9.00 - 14.00, wtorek, czwartek 
9.00 - 19.00. Telefon: 32 754 25 18.

TECHNIKA DENTYSTYCZNA
Laboratorium protetyczne Vinsdent 
Paulina Sioła. Wykonywanie i na-
prawa protez dentystycznych, szyn 
zgryzowych, koron i mostów. Im-
plantoprotetyka. Olkusz, ul. Nowa 13 
Telefon: 537 447 632.

„Somadent”, ekspresowe wykonywa-
nie protez, sklejenia, dostawienia zę-
bów, klamer na poczekaniu. Olkusz,  
ul. Mickiewicza 12 (dawniej Szpi-
talna 5). Telefon: 32 754 41 23, 
poniedziałek - piątek 9.00 - 17.00,  
sobota 9.00-10.00.

TRYCHOLOG
Tracisz włosy? Nie trać czasu! Podejmij 
skuteczną walkę z łysieniem, łupieżem 
i innymi problemami skóry głowy. Pierw-
szy gabinet trychologiczny w Olkuszu. 
NOVY klub fryzjersko - kosmetyczny,  
ul. kr. K. Wielkiego 65 Tel. 500 545 685

URODA
Gabinet kosmetyczny „URODA” En-
dermologie – zbiegi modelujące, anty-
cellulitowe, ujędrniające twarz i  ciało, 
złuszczanie ziołowe, kwasowe, maki-
jaż leczniczy Jane Iredale, kosmetyka 
pielęgnacyjna i  lecznicza. Olkusz, ul. 
Kr. Kazimierza Wielkiego 10/4 I piętro. 
Tel: 663 166 872 www.gabinet-uroda.pl

Lek. med. Anna Dudek, specjalista 
dermatolog, tricholog, lekarz medycy-
ny estetycznej. Peelingi (kwasy), botox, 
kwas hialuronowy, kolagen, polinukle-
otydy, mezoterapia, laser odmładzanie 
i zabiegi, włosy-zabiegi i indywidualne 
leki robione, osocze PRP/fibryna iPRF 
Olkusz ul. kr. K. Wielkiego 64; telefon: 
32 645 44 70, 604 197 937

UROLOG
Piotr Krzystyniak - Urolog. Centrum 
Medyczne „INTER-MED” Olkusz. al. 
1000 lecia 16. Rejestracja telefoniczna 
324791000.

USG
Bożena Szpringer, lek. med., radio-
log. Wtorek, czwartek – Przychodnia 
„Esculap”, Olkusz, ul. kr. K. Wielkiego 
28 (obok „Skarbka”). Godziny przyjęć: 
15.30 – 18:00, telefon: 32 643 38 46, 
600 249 359.

Natasza Idzikowska Centrum Me-
dycznym INTER-MED Olkusz wyko-
nuje badania: USG piersi, USG jamy 
brzusznej, USG układu moczowego, 
USG szyi, USG tarczycy, USG ślinia-
nek, USG węzłów chłonnych (w tym 
USG szyi, USG dołów pachowych), 
USG jąder, USG tkanek miękkich, 
USG blizny. 

Leszek Albiniak, USG DZIECI i DO-
ROSŁYCH, specjalista chorób we-
wnętrznych - USG jamy brzusznej, 
szyi, tarczycy, piersi, płuc, układu mo-
czowego, jąder, staw kolanowy, bark, 
biodra, zmiany skórne, węzły chłonne, 
DOPPLER kończyn, tętnic domózgo-
wych. Olkusz, Aleja Tysiąclecia 17 
(z tyłu apteki). Badania wykonywane 
są od poniedziałku do soboty, reje-
stracja telefoniczna od 7.00 do 21.00,  
tel: 600 686 603.

Lekarzu, daj się znaleźć pacjentom.
Wpis w Pomocniku Pacjenta stały abonament miesięczny 126 zł

Telefon: 515 266 722
AUTOREKLAMA

KOMPLEKSOWE 
USŁUGI POGRZEBOWE

mgr Zbigniew Kwinta 
Olkusz, ul. Szpitalna 14

% 32 643 06 07, 32 643 48 33, 
502 35 43 32

Wypłacamy zasiłek pogrzebowy 
przed pogrzebem
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SKUP I SPRZEDAŻ 
ZŁOTA 

atrakcyjne ceny, super warunki. 

Tel. 512 777 884 

Tomasz Kiełtyka
Olkusz, Kasztanowa 4,

czynne: pon.-sob. 8.00-20.00

Nocna i świąteczna
opieka zdrowotna

na terenie powiatu olkuskiego
w Nowym Szpitalu w Olkuszu

| OLKUSZ, ul. 1000-lecia 1,
nowy budynek z bud. administracji,
telefon: 41 240 13 45.
| WOLBROM, ul. Skalska 22 (Miejsko-
Gminne Centrum Medyczne WOL-MED)
telefon: 32 644 10 29, 32 644 12 74.

Świadczona w zakresie POZ od pon. do pt. od 18.00 do 8.00 dnia następnego oraz całodobowo w dni ustawowo wolne od pracy.

Olkusz, ul. K. K. Wielkiego 14
00 00czynne w godzinach 9 -17

 TSTOMA
GABINETY

OLOGICZNE

www.centerdent.pl

(panoramiczny, punktowy, cefalometryczny,
CBCT szczęki i żuchwy)

     32 643 25 30

CYFROWY RENTGEN
I TOMOGRAF

STOMATOLOGICZNY

- Protetyka (protezy szkieletowe, akronowe,
porcelana na cyrkonie, bonding)
- Stomatologia zachowawcza i endodoncja,
mikroskop
- Stomatologia dziecięca (podtlenek azotu)
- Chirurgia (chirurgiczne usuwanie zębów 
mądrości, podcinanie wędzidełek u dzieci)
- Profilaktyka stomatologiczna.

PROMOCJA
Przy zakupie szkieł marki Essilor

-40%

na zakup oprawek Ray-Ban
oraz Vogue

+48 784 820 130

Al. 1000-lecia 20; Olkusz

ALERGOLOG
Lek. Monika Godulska
Lek. Agata Piegza–Stępniewska

CHIRURG / ONKOLOG
Lek. Sebastian Mosiej
Lek. Magdalena Pietrzko

CHIRURG NACZYNIOWY
Lek. Aleksander Czajka

DERMATOLOG
Lek. Beata Gimlewicz–Pięta

DIETETYK
Mgr inż. Sonia Zastawnik

EMG
Lek. Agata Migacz

ENDOKRYNOLOG/ 
DIABETOLOG

Dr n. med. Agnieszka Żak–Gołąb

INTERNISTA
Lek. Aleksandra Oraczewska

KARDIOLOG
Dr n. med. Agnieszka Sikora-Puz
Dr n. med. Katarzyna Bańska-
Kisiel
Dr n. med. Andrzej Kułach
Dr n. med. Michał Majewski

KARDIOCHIRURG
Dr n. med. Tomasz Kargul

NEUROLOG
Dr hab. n. med. Przemysław Puz

OKULISTA
Dr n. med. Anna Orlicka–Mosiej

ORTOPEDA
Lek. Wojciech Gołąb

PSYCHOLOG
Mgr Justyna Jochymek 

PULMONOLOG
Lek. Monika Godulska
Lek. Aleksandra Oraczewska - 
w trakcie specjalizacji

REUMATOLOG
Dr n. med. Elżbieta Semik–
Grabarczyk

UROLOG
Lek. Marek Pogodziński

ALERGOLOG
Lek. Monika Godulska
Lek. Agata Piegza–
Stępniewska

CHIRURG / 
CHIRURG ONKOLOG

Lek. Sebastian Mosiej
Lek. Magdalena Pietrzko

CHIRURG NACZYNIOWY
Lek. Aleksander Czajka

DERMATOLOG
Lek. Beata Gimlewicz–Pięta

DIETETYK
Mgr inż. Sonia Zastawnik

EMG
Lek. Agata Migacz

ENDOKRYNOLOG/ 
DIABETOLOG

Dr n. med. Agnieszka Żak–
Gołąb

KARDIOLOG
Dr n. med. Agnieszka Sikora-Puz
Dr n. med. Katarzyna Bańska-
Kisiel
Dr n. med. Andrzej Kułach
Lek. Michał Majewski

NEUROLOG
Dr hab. n. med. Przemysław 
Puz

OKULISTA

Dr n. med. Anna Orlicka–Mosiej

ORTOPEDA

Lek. Wojciech Gołąb

PSYCHOLOG

Mgr Justyna Jochymek 

REUMATOLOG

Dr n. med. Elżbieta Semik–
Grabarczyk

UROLOG

Lek. Marek Pogodziński

• Stomatologia zachowawcza
• Endodoncja • Implantologia

• Chirurgia stomatologiczna
• Protetyka • Pracownia RTG

Olkusz, ul. kr.K.Wielkiego 64  tel. 32 643 33 99, 32 754 58 85

Gabinety Stomatologiczne

DENMED
Lek. stom. Wacław Glanc, lek. stom. Mariusz Gizicki,  

lek. dent. Krzysztof Glanc

ZAKŁAD OPTYCZNY

ul. Bylicy 1 Olkusz
pon. - pt. 9.00 - 16.00

Zakład Optyczny Anna Biały 
Tel. 887 246 341

Badanie wzroku wykonane przez optometrystę 
100% gwarancji na badanie lub wymiana szkieł

NIE przegap okazji! Przy zakupie okularów
progresywnych druga para progresów 1 zł*

Terapia widzenia*
 

To jest wyrób medyczny. Używaj go zgodnie z instrukcją używania lub etykietą.

28 lat
doświadczenia

Promocja oprawki dziecięce Ray Ban 170 zł*Szczegóły w salonie.

Gabinet Lekarski - dr n. Witold Serafin
specjalista ortopeda i traumatolog

- leczenie schorzeń i urazów narządu ruchu, poradnia  
  leczenia bólu układu mięśniowo-szkieletowego
- leczenie zachowawcze (blokady, osocze PRP)
- zabiegi operacyjne Szpital Rydygiera w Krakowie
- USG stawów
Olkusz Krakowskie Przedmieście 11/18
przyjmuje poniedziałek, piątek, środa (lub czwartek)
Po wcześniejszej rejestracji  
tel. 32 643 32 12, 606 327 510

BEZPŁATNE BADANIE WZROKU
przy zakupie okularów

Szeroki wybór opraw okularowych
Profesjonalny dobór soczewek  

okularowych
Okulary dziecięce

SALON OPTYCZNY 

OKO W OKO
Olkusz, ul. Nullo 23/3

(naprzeciwko Ekonomika)

tel . 572 651 270

Śledź nas na 
Facebooku!
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Stawiamy na wszechstronny
rozwój Twojego dziecka.
Zapewniamy bezpieczne
otoczenie, przyjazną atmosferę
oraz nowoczesne metody nauczania,
które rozbudzają ciekawość świata każdego dnia.

Oferujemy:

ZOSTAŁY OSTATNIE MIEJSCA NA
ROK SZKOLNY 2026/2027!

  Wykwali�kowaną kadrę oraz wsparcie specjalistów

  Zajęcia dodatkowe (robotyka, sensoryka, zajęcia sportowe)

  Wycieczki oraz zajęcia tematyczne

  Bezpłatne konsultacje

690 484 104            Olkusz

U
XX TURNIEJ RYCERSKI
NA ZAMKU RABSZTYN

SOBOTA 27 CZERWCA NIEDZIELA 28 CZERWCA
11:00 Turniej Konny dla Niewiast

12:00 Turniej Łuczniczy

13:00 Pokaz Bł

14:00 Otwarcie Turnieju – Bitwa

15:00 Turniej miecza i tarczy

17:30 Pokaz Artylerii

18:00 Walki Rycerskie 2 vs. 2

19:00 Zakończenie pierwszego dn

Organizatorzy: Patroni medialni:

11:30 Turniej Łuczniczy 2 vs. 2

12:00 Pokaz Sokolniczy cz. 1

13:00 Turniej Miecza Sportowego

14:00 Turniej Miecza Długiego

14:30 Zespół muzyczny

16:00 Pokaz Sokolniczy cz. 2

16:30 Pokaz Konny

17:30 Zakończenie imprezy

27 - 28 CZERWCA 2026 r.

POD PATRONATEM ROMANA PIAŚNIKA
BURMISTRZA MIASTA I GMINY OLKUSZ

Imprezie towarzyszą stoi oraz stoiska handlowe

azna Pierona

TTTTTTUUUUUU
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RRRRRRYYYYYYCCCCCCEEEEEERRRRRRSSSSSSKKKKKKIIIIII
UUU RRRAAABBBSSSZZZTTTYYYNNN
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– Bitwa

rczy
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13:00 TuTuT rniej

14:00 TuTuT rniej

14:30 Zespół

16:00 Pokaz S

1166:30 Pokaz K

1177::3300 ZZaakkońc

ooraz

ona

OOrrggrgrrgr aagaggag nizatorzyzyz : Patroni medialni:P

POWIAT
A.N.Q.A.

Rada Powiatu Olkuskiego za-
brała głos w  sprawie szczepień 
ochronnych dzieci. Podczas ostat-
niej sesji radni przyjęli specjal-
ny apel skierowany do rodziców, 
opiekunów oraz wszystkich miesz-
kańców powiatu. Powodem są nie-
pokojące dane dotyczące liczby 
dzieci, które nie zostały objęte 
obowiązkowymi szczepieniami.

Jak wynika z  informacji przed-
stawionych przez Państwowego Po-
wiatowego Inspektora Sanitarnego 
w Olkuszu, w ciągu ostatnich lat liczba 
niezaszczepionych dzieci w powiecie 
wzrosła niemal pięciokrotnie. O  ile 
w  2017 roku odnotowano 51 takich 
przypadków, to w 2025 roku było ich 
już 254. Dla radnych jest to sygnał alar-
mowy, ponieważ spadający poziom 
wyszczepialności może w przyszłości 
przełożyć się na powrót chorób, które 
jeszcze niedawno wydawały się pro-
blemem minionych pokoleń.

„Szczepienia ochronne są sku-
teczną metodą profilaktyki chorób 
zakaźnych. Dzięki nim niemal całko-
wicie wyeliminowano lub radykalnie 

ograniczono występowanie śmiertel-
nie niebezpiecznych chorób, takich 
jak błonica, polio, krztusiec czy odra. 
Spadek poziomu wyszczepialności 
populacji niesie za sobą bezpośred-
nie ryzyko powrotu epidemii tych 
chorób. Zagrożenie to dotyczy przede 
wszystkim noworodków, najmłod-
szych dzieci, a  także osób starszych 
i pacjentów z obniżoną odpornością, 
u których szczepienia nie mogą być 
wykonane z powodów medycznych” 
– czytamy w apelu.

Obawy radnych nie są bezpod-
stawne. W ostatnich latach w Polsce 
i wielu krajach Europy coraz częściej 
odnotowuje się zachorowania na cho-
roby zakaźne, które jeszcze niedawno 
wydawały się niemal całkowicie 
wyeliminowane. Szczególnie niepokoi 
powrót odry i  krztuśca – schorzeń, 
które mogą prowadzić do ciężkich 
powikłań, hospitalizacji, a w skrajnych 
przypadkach nawet śmierci. Lekarze 
przypominają, że przed wprowadze-
niem powszechnych szczepień epi-
demie tych chorób regularnie zbierały 
tragiczne żniwo, zwłaszcza wśród dzie-
ci. Dziś do szpitali ponownie trafiają 
pacjenci z chorobami, którym w wielu 
przypadkach można było skutecznie 

zapobiec, dlatego specjaliści apelują, 
by decyzje dotyczące szczepień opierać 
na wiedzy medycznej i konsultacjach 
z  lekarzami. Podobne stanowisko 
zajęli również radni powiatowi.

„Jako organ reprezentujący spo-
łeczność lokalną, Rada Powiatu Olku-
skiego apeluje do wszystkich Rodziców 
i Opiekunów o zachowanie pełnej od-
powiedzialności za zdrowie własnych 
dzieci oraz ich rówieśników. Decyzja 
o  szczepieniu to nie tylko kwestia 
indywidualnego wyboru – to wyraz 
dbałości o bezpieczeństwo całej spo-
łeczności. Szczepienie nie tylko chroni 
Państwa dziecko, ale też buduje odpor-
ność grupową. Zalecamy korzystanie 
z wiedzy wyłącznie ze sprawdzonych, 
naukowych i autoryzowanych źródeł 
medycznych. Zachęcamy do otwartego 
dialogu i  konsultowania wszelkich 
wątpliwości z  lekarzami pediatrami 
oraz specjalistami z Powiatowej Stacji 
Sanitarno-Epidemiologicznej w Olku-
szu” – czytamy w oświadczeniu.

Temat szczepień od kilku lat 
budzi coraz większe emocje. Para-
doksalnie, to właśnie okres pandemii 
COVID-19 sprawił, że kwestia szcze-
pień stała się przedmiotem jednej 
z  najgorętszych debat publicznych 

ostatnich dekad. W  wielu krajach 
wzrosła liczba osób podchodzących 
do szczepień z większą ostrożnością 
lub nieufnością, podczas gdy środo-
wiska medyczne i instytucje zdrowia 
publicznego konsekwentnie podkre-
ślają ich znaczenie w zapobieganiu 
chorobom zakaźnym.

W przyjętym stanowisku Rada 
Powiatu zadeklarowała wsparcie dla 
programów profilaktycznych realizo-
wanych przez samorząd, w tym szcze-
pień przeciwko meningokokom dla 
najmłodszych dzieci. Jednocześnie 
zaapelowano do placówek medycz-
nych i edukacyjnych o intensyfikację 
działań informacyjnych dotyczących 
szczepień. Radni w  swoim apelu 
podkreślą, że zdrowie publiczne po-
zostaje wspólną odpowiedzialnością 
mieszkańców. W ich ocenie rosnąca 
liczba niezaszczepionych dzieci jest 
sygnałem ostrzegawczym, którego 
nie można lekceważyć. Dlatego 
zachęcają rodziców do podejmo-
wania decyzji w  oparciu o  wiedzę 
medyczną i konsultacje ze specjali-
stami, a nie informacje pochodzące 
z niesprawdzonych źródeł.

Rada Powiatu apeluje 
o szczepienia

OGŁOSZENIA PŁATNE


